
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data venerdì 30 maggio 2025, alle ore 11:54 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala,
la riunione "Prima Commissione ‐ Seduta del 30‐05‐2025 ‐ ore 11:30" dell'organo Prima Commissione ‐ Affari
Generali ed Istituzionali ‐Personale ‐ Politiche Comunitarie ‐ Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere GIACALONE Pietro.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 11:54, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"prima commissione consigliare affari generali e istituzionali.

del 30 maggio 2025.

Appello.

Presidente Giacalone presente.

Vicepresidente Martinico presente.

Consigliere Cavasino presente.

Consigliere Coppola presente.
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Consigliere Fernandez presente.

Consigliere Genna assente.

Consigliere Gerardi assente.

Consigliere Carnese assente.

Consigliere Milazzo Eleonora assente.

Consigliere Rodriguez presente.

Consigliere Titone presente.

I consiglieri sono in numero di 7 su 11, la seduta è valida.

Abbiamo aperto alle ore 11.55.

La parola"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"al Presidente Giacalone.

Grazie Marcello.

Noi la scorsa seduta avevamo messo da parte il regolamento servizi sociali proprio per l'indisponibilità dell'assessore a
presenziare alla seduta stessa e avevamo incominciato a trattare modifiche e regolamento per la disciplina tassa sui
rifiuti.

Oggi, considerato che l'assessore presente aveva dato la disponibilità, il regolamento sui servizi sociali Sono due
regolamenti, uno per quanto riguarda l'ISEE e non ci interessa, l'altro è proprio regolamento servizi sociali, è tutta una
dicitura lunga, ora di preciso non me lo ricordo, un po' più grossetto, oppure li scendi tutti e due così non sbagliamo.

E approfittiamo della presenza dell'assessore Giusy Piccione per riprendere l'argomento sul regolamento attendiamo
che gli uffici ci fanno pervenire la delibera e"

Alle ore 11:59, si unisce alla seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"incominciamo i nostri lavori.

In attesa della delibera che è arrivata abbiamo accolto l'invito dell'assessore Piccione per sollecito della nomina dei
garanti che sono stati già votati in consiglio comunale.

Abbiamo chiamato mentre eravamo a microfoni spenti il segretario che ha risposto, ci ha detto che manca una data da
fissare con il Presidente Sturiano, ho provato a chiamare il Presidente Sturiano, non risponde.

Quando richiamerà, o comunque siamo presi l'impegno come Commissione di sollecitare il Presidente Enzo Sturiano, al
fine di individuare la data per la convocazione dei due garanti così da far formalmente avviare e concludere le
procedure.

Detto ciò ritorniamo all'argomento regolamento comunale interventi economici di solidarietà sociale quindi il nuovo
regolamento.

C'eravamo lasciati con tutto quello che ci hai rilevato e fatto presente all'interno del regolamento sia sulla parte dei
tenuti.
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C'erano ulteriori dubbi che erano rimasti in sospeso perché non avevamo più tempo a nostra disposizione e i dubbi
erano i seguenti Intanto facciamo così, io te li dico, tu vediamo quale puoi dare risposta, te le annoti e eventualmente ci
dici convocate la parte tecnica oppure la raggiungiamo a telefono e vediamo dove possiamo arrivare.

Stiamo iniziando,"

Sul punto, prende la parola Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA che dichiara:

"tu vuoi intervenire? va bene allora ha chiesto di intervenire segretario ha il microfono già aperto prego consigliere
grazie presidente intervengo solo per aggiornarla e di quanto abbiamo stabilito giovedì dunque ieri mi pare che fu la
confessione di giovedì con il presidente Fici nella commissione politica sociale e sanitaria credo che l'assessore Picciono
è già informato giorno 3 noi avremmo dovuto avere ospite il dottore Ferrari che però non potrà venire e manderà un
funzionario.

Ci siamo concentrati sull'ERCS articolo 18 che è poi sostanzialmente quello che economicamente interviene tanto
rispetto al regolamento.

l'articolo 18, ora credo che sia l'articolo 14.

Assessore, abbiamo però, è giusto che ce lo vengano a dire quelle dell'ASP, andrebbe abrogato le comma dove prevede
il rimborso per la parrucca perché l'ASP ormai diciamo, però ce lo facciamo dire da loro.

Secondo, che almeno per quanto abbiamo avuto, ma ce lo faremo confermare da loro, non ci sono da parte dell'ASPR
disposizioni per il rimborso di uso del mezzo proprio per chi va a fare terapie, chemioterapie, radioterapie fuori del
comune di Marsala.

Dunque anche quella che tra l'altro ho saputo, c'è stato un articolo tanta gente è andata a chiedere il rimorso ma di
fatto ma comunque ce lo faremo confermare per quanto rimorso l'uso del mezzo proprio come per andare a fare
chemioterapia e radioterapia noi diamo un contributo su questo Giussi sempre parliamo perché il comune interviene
come l'ASPE che garantisce le prestazioni sanitarie a tutti a prescindere e con la quota per noi lo diamo e interveniamo
solo nei casi di disagio socio‐economico.

Poi eventualmente perfezioneremo alcune cose.

In merito invece a quanto riguarda interventi per ricoveri fuori regione con il Presidente Fici, ieri abbiamo notato che è
stato cambiato un parametro che aumenta dal 40 al 50% l'importo, però lascia la diaria giornaliera per come era stata
prevista dieci anni fa e con la revisione dei prezzi, cioè sono due interventi che modificati si contrappongono, dunque o
riportiamo quello come era prima e aumentiamo l'altro oppure dobbiamo aumentarli tutte e due.

perché il rimorso omnicomplensivo è previsto"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"ora al massimo del 50% e comunque non superiore a 25%.

Aspetta, vuoi il regolamento così indichi l'articolo, il comma e l'assessore prende...

Sono emendamenti che faremo, è giusto concordare con l'assessore anche perché ho visto che è stato inserito quello per
le malattie rare.

Questo ne abbiamo parlato la scorsa volta sulle malattie rare.

però ti do il regolamento.

Ricovero, ricovero e qua parliamo delle spese di trasporto.

l'esame genetico, questo non c'era ed è giusto perché si riallaccia poi se tu sei positivo a una patologia rara in base a se
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sei socialmente e economicamente disagiati hai un intervento pure per le cure fuori regione però ti do il regolamento
così a microfono dici e l'assessore prende l'appunto in maniera più precisa sul regolamento"

A questo punto, interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"e sui commi e poi ci sono le altre cose comunque vai Io lo sai perché Giussi?"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"Perché qua vedo la differenza.

Allora facciamo così, tu dimmi che cosa stai leggendo e io lo controllo qua.

Di fatti nel regolamento nuovo l'articolo ex articolo 18 è articolo 14 o articolo 13? Lo dico subito.

Contributo economico straordinario.

Contributo"

Sul punto, prende la parola Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA che dichiara:

"economico straordinario è articolo 13.

Vedi, invece in quello che la proposta era 14, vabbè cambia poco però.

di fatti l'ho detto questo io perché io mi ritrovo io io per i fatti miei ho questo nel regolamento alla proposta di
inauguramento è"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"13 però nella nella proposta dove c'era la bozza con fare il paragone facciamo riferimento al nuovo tu prendi questo
come spunto io leggo facciamo una cosa qui siamo ex articolo 18 ex articolo 18 che nel nuovo rappresenta"

Interviene quindi Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"il tredici, ce l'ho io davanti, forza leggi! Saltando quelle che sono le caratteristiche di accesso, che poi sono determinate
dagli articoli precedenti, e quant'altro, andiamo nello specifico, nei com e la motivazione per cui viene erogato il
contributo.

1.

Situazione di grave patologia che ha reso necessario il ricovero per interventi sanitari fuori dalla Regione Sicilia,
attestati da certificazione specialistica rilasciata da una struttura pubblica regionale che dichiara necessità del ricovero,
poi è stato cassato, per la quale per motivi d'urgenza i settadini non hanno potuto presentare l'istanza preventiva
secondo quanto previsto dalla legge 202 e all'ufficio di competenza di Trapani.

È stato cassato questo periodo.

In realtà, chi non conosce la normativa del 202, il concetto dov'è? Una persona che viene indicata ad andare a fare una
terapia fuori regione, Gaslini, tu non sai che è all'aspetto di dare il rimborso, per cui parti, invece all'aspetto avresti
potuto presentare l'istanza preventiva.

ma l'ASPE rimborsa, non ti dà un'anticipazione però mettiamo che uno non lo sa allora io torno, sono dovuto partire, ho
dovuto fare un prestito perché dovevo portare mio figlio a curarsi fuori in quel caso il comune interviene perché dice
vero non hai presentato la pratica all'ASPE perché non lo sapevi io ti do un contributo omine comprensivo straordinario
siamo sulle spese di viaggio e son giorni per l'urgenza perché tu non lo sapevi non c'era nessuno ti ha informato che
poteva andare all'ASP per cui sei venuto ora da noi e noi ti diamo un contributo.
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L'ASP possibilmente l'avrebbe dato se la pratica fosse stata presentata prima di partire perché deve essere all'ASP deve
essere fatta sempre prima di partire.

Qua è nel caso in cui uno perché non lo sapeva essere andato perché subito non dice no no per la quale per motivi
d'urgenza ecco è stato cassato e invece glielo dobbiamo lasciare perché per motivi d'urgenza altrimenti se tu senza
motivi d'urgenza potevi andare all'ASP se non so se è chiaro capito? Ecco perché c'era questa cosa ora ma dico è un è
un Poi dice, al soggetto beneficiato del congebuto, prevatalizzazione della pratica a parte dell'ufficio competente,
perché siamo noi, perché dobbiamo dire, vabbè tu sei andato fuori, non sei andato all'ASPE, sei venuto da noi, ti diamo
un congebuto.

Dunque, EO al relativo Cargiver e vengono rimborsate le spese relative al viaggio effettuato per mezzo aereo, abbiamo
proprio visto tutti i mezzi, nella misura massima era prima del 40% e è stato spostato al 50%.

e comunque non superiore ad euro 25 euro giornaliere c'era messo prima o meno comprensivo nonché il vittorio
alloggio e misura non superiore ad euro 25 giornaliere.

Sì, però che cosa abbiamo fatto? Abbiamo aumentato la percentuale come detto Massimo ma non abbiamo aumentato
le 25 euro giornaliere.

dunque dobbiamo mettere esempio se aumentiamo e lo portiamo a 50 per cento e tu hai 100 io ti posso rimborsare 50
ma ti posso sempre rimborsare 25 ma su 100 il 40 fa 40 ma sempre 25 dunque su 40 portato a 50 non ha senso se noi
dopo comunque no perché se uno spende Se tu lasciavi il 40% di 50 fa 20, il 50% di 50 fa 25, ma in realtà no no no no
eh tu spiega ti fai tu ha aumentato dal quaranta a cinquanta devi fare che invece di venticinque anche perché quando
abbiamo fatto il regolamento parliamo di dieci anni fa e giusto venticinque euro era una cosa oggi possiamo mettere
trenta"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"euro trentacinque euro è un fatto matematico ma questa è una cosa nostra che perché non c'è è giusto no? Le spese
dovrebbero essere attestate."

Interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"Non dico involgeremo in questo.

tra l'altro poi è stato cassato, attestato, rilasciato dall'Aspen con vendita di trappola che certifica che l'assistito non ha
presentato istanza preventiva.

Perché è quello che parte perché uno lo sapeva e noi ci eravamo contribuito.

Perché è stata fatta questa cosa? Giusto? Perché tu non ne eri ancora a conoscenza.

Nel vecchio regolamento, quello che c'era prima del 2018, praticamente il comune si sostituiva all'Aspen e rimpensava
a tutti.

ricordi? Invece noi l'abbiamo limitato solo perché caso dice partivo ma sulla prima volta tant'è che poi noi diremo che
non si può fare il contributo e viene rilasciato poi questo solo una volta l'anno in caso di emergenza.

Andiamo invece poi per il resto il contributo può essere erogato in favore del richiedente, non l'accompagnatore, in caso
in cui il soggetto ha patologia grave sia minore l'effetto di affetto di patologia, così come il tassatore.

Poi è stato cassato ai soggetti che per continuità terapeutica, già autorizzati preventivamente dalla Convenzione
sanitaria regionale, hanno già presentato istanza preventiva all'ufficio di competenza dell'Aspi di Trapani, distretto di
Marsala.

Secondo quanto previsto dalla 202‐79 è che non sono in grado di acquistare il biglietto di viaggio.
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Sarà anticipato dall'amministrazione comunale l'integrale costo del biglietto di viaggio a condizione che il reddito
soggetto a B non superi il titolo importale.

L'intervento può essere concesso con un massimo di 6 volte per anno solare per la stessa patologia.

Nel caso minore il biglietto viene concesso con l'accompagnatore.

Perché abbiamo messo questo? che però è stato cassato perché se tu vai all'ASP io prendo sempre il caso Gasline
perché è quello più diciamo certo tu una volta che viene da noi noi ti diamo il contributo straordinario perché non lo
sapevi dopo di che ti diciamo a te vai ora all'ASP perché tu ci devi tornare hai un per esempio di sei mesi e devi andare
a venire dal Gasline il ma l'ASPE va al rimborso dunque c'è sempre quel soggetto che magari deve necessariamente
andare fuori in regione e non può acquistare il biglietto allora noi interveniamo per dire non sul vitto e alloggio ma
quantomeno sul biglietto te lo concediamo perché parliamo non è che sono biglietti per fare gira per cui tu decidi tu
quando partire quando è conveniente se tu c'hai una visita programmata fra un mese e mezzo non è che gli puoi
rimborsare il biglietto fatto una settimana prima e il ritorno una settimana dopo Il carattere d'urgenza è per la prima
volta.

La continuità telapeutica, che l'ASPE comunque rimborserebbe, ma l'ASPE non anticipa.

Dunque tu che ti devi andare a curare i gasolini.

Sono le sue e tu non ci puoi ire.

Allora io, sempre per case economiche e desagiate, intervengo con il biglietto di aereo.

Cioè io ti do la possibilità di partire.

poi tanto le spese di vitto alloggio quando tu torni tanto le devi affrontare delle rimborsate.

Dunque questo andrebbe un po' rivisto ma poi io magari ne discuto con i colleghi dell'Asp per vedere come intervenire.

che cosa è però Giussi? Io volevo ecco perché era importante pure il direttore del distretto e secondo me eventualmente
l'assessorio ti posso pure accompagnare a incontrare i vertici dell'ASP.

Perché? Perché se tu fai la pratica all'ASP e sordonnai.

Però ti fa pensare di peggior giugia calore.

Poi tu torni e l'ASP te le rimborsa.

Perché ti ha autorizzato la regione.

in questo caso siccome non c'è un giugno per prestare soldi te li dà il comune il comune in teoria li dovrebbe recuperare
in quota parte dell'ASP perché l'ASP al ritorno il biglietto te lo può restituire non so se sono stato chiaro dunque sono
risorse che noi potremmo recuperare magari il biglietto costa mille l'ASP ce n'è una 600 al ritorno che dovrebbe dare a
noi che abbiamo anticipato il biglietto e magari noi ci mettiamo solo 200 euro e ho quasi Eh però Giusemia, eh però
l'aspe se noi anticipavamo il biglietto, ammettiamo che il biglietto non viene da te ad anticiparlo, va di Massimo
Fernandez e si va a prestare i soldi."

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"Allora, noi potremmo non farlo questa cosa e fregarci.

Voi puoi intervenire anche a microfono."

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"non è riflesso tra l'altro è corretto anche un po' intervallare altrimenti diciamo poi diventano molte le cose facciamo un
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po' e un po' quindi no già se"

A questo punto, interviene Assessore Giuseppa Piccione:

"intervieni devi pigiare siamo tutti liberi e Flavio tu spegni il tuo microfono se puoi e quando"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"devi intervenire"

A questo punto, interviene Assessore Giuseppa Piccione:

"lo riaccendi grazie Intanto rispetto a tutte le riflessioni poste dal consigliere Coppola va benissimo perché ribadisco il
regolamento era qualcosa che si prestava anche a delle modifiche sulla base di riflessioni da parte delle commissioni
per cui l'idea sempre che il regolamento deve rispecchiare un po' tutte le volontà politiche.

ci muoviamo per la collettività.

Per quanto riguarda invece i rapporti tra quello che è il Servizio Sociale, il Comune e l'ASP, in merito anche a tutto ciò
che ha a che fare con i pagamenti che vengono anche direzionati, compensati o in quota parte, credo che la politica, e
in questo chiedo alla Commissione Affari Generali, di poter approfondire perché ci sono diverse cose come ad esempio
le rette di ricovero che in realtà si va incontro a delle compensazioni reciproche ma poco chiare, quindi ci sono degli
aspetti che ci interfacciano come istituzioni, asp, ente comune che andrebbero riordinati e guardati con attenzione.

luce di quelle che sono poi tutte le normative attuali di integrazione dei servizi per cui va bene integrazioni di servizi
sulla casa di comunità e tutto quello che in qualche modo si sta facendo ma dobbiamo anche parlare di quella che è la
compartecipazione dal punto di vista materiale ed economica per sostenere i servizi.

perché lì serve veramente approfondire con un lavoro politico che consente di interfacciarci con i dirigenti dell'Asp su
quelli che sono proprio tutti questi servizi a cavallo a ponte tra"

Alle ore 12:19, si unisce alla seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Sul punto, prende la parola Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA che dichiara:

"l'Asp e il Comune.

Penso che c'è da lavorare tantissimo perché credo che non sarà solo un caso a Marsala, neanche a livello provinciale,
penso che sia un problema a livello regionale che quelle che sono l'attuazione delle IPS che prevede questa sinergia fra
quelle che sono le prestazioni sanitarie e quelle prestazioni sociali che sono previste dal DM77 tra l'altro, è giusto o no?
Siamo in netto ritardo, ce n'è senso, l'Asp deve comunque garantire sempre servizi per quanto riguarda le prestazioni
sanitarie e il Comune interviene sempre per le prestazioni sanitarie e noi questo lo facciamo, però è pur vero che nel
caso specifico, per esempio come abbiamo citato poc'anzi, del biglietto che già la legge della Regione dovrebbe
rimborsare ma non prevede l'anticipo per cui lo facciamo noi ma noi poi in realtà è una somma che dovrebbe uscire
l'ASPE che l'ASPE domani porterebbe in economia.

C'è una persona che presenta la pratica che fra un mese deve andare a Gaslini, va a fare la continua terapeutica che
significa che questo qua glielo adolezzeranno L'ASPE dice che se sei autorizzato puoi partire, e tu dici ma io sono il
donnaio, e vai al servizio sociale, però se tu hai i soldi puoi partire e il ritorno io ti do il rimborso del biglietto, il comune
invece compra il biglietto, ma se l'ASPE facesse l'anticipazione invece di fare il rimborso, il comune non uscirebbe
queste somme, dunque noi dovremmo trovare la condizione per non straperdere il comune e nello stesso tempo l'ASPE
viene favorita da questo perché noi, Giussi, se non recuperiamo l'ASPE avrà una minoranza.

Dunque questa cosa andrebbe ragionata.

Noi comunque sul regolamento la lasciamo e purvero che noi possiamo giostrare sulla percentuale del biglietto.
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Cioè nel senso, siccome l'ASPE rimborsa il 60% al ritorno, io a te invece ti dico Ti do il 40% del biglietto per partire.

perché il sessanta per cento te l'hai rimborso, ti faccio il biglietto è giusto o no? Il quaranta per cento l'OAN dice per
comune perché dando l'ASPA a te non te lo rimborserebbe mai il cento per cento e l'ASPA rimborsa sessanta per cento
ma chi non ha soldi non ha soldi non ha sessanta e manca cinquanta dunque noi dobbiamo mettere le condizioni alle
persone di potersi andare a curare dunque sono piccoli dettagli al sessore Piccioni che secondo me poi dovremmo
mettere a punto anche attraverso il distretto socio sanitario La questione per quanto riguarda il Presidente, e concludo,
sui trasporti per radio e camera, l'assessore Piccioni si ricorderà che noi allora abbiamo messo questo tipo di contributo
perché ci fu un periodo, ti accompagno io, ti ricordi Giussi, che poi non l'hanno più fatto il distretto sociosanitario
perché era solo limitato nei centri di riabilitazione tipo il Vanico.

allora in questo caso si interveniva però poi l'avevano allora attraverso la direzione del distretto che c'era il dottor
Erragono l'avevano esteso anche per le cure chemoterapiche e radioterapiche radioterapiche ora si fa a Mazzara prima
si faceva solo e siamo intorno al 2015 dunque inizio del 2015 dunque siamo lì il periodo no? Dunque come cambiano le
cose però il tuo accompagno io non c'è più, noi abbiamo previsto dunque bisogna intervenire sempre nei casi sempre di
disagio socio‐economico e per terapie pure particolari perché ognuno poi con i suoi soldi può decidere di andarsi a
curare dove vuole però dico dobbiamo fare sempre la distinzione fra il servizio sanitario nazionale e il servizio sanitario
regionale e quello che poi sono i distretti territoriali per competenza dei vari distretti della regione dunque per quanto
riguarda no ma la Maurici non c'è già niente quella è un'altra cosa non c'è già Allora niente non c'è su già niente non
c'è già niente queste cose la Maugeri non c'entra.

Possiamo chiedere, ma ripeto c'è un nuovo medico che ha sostituito la dottoressa Anselmi e il dottore Alparone ma non
so se ancora è nelle condizioni visto che è da poco.

Però penso che Capitelli poi quello che lui non potrà fare eventualmente"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"poi lo sottoporremo direttamente al direttore del distretto.

Dopo l'intervento del consigliere Coppola."

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"pare che c'è la giurisdizione il cimitero ha una giurisdizione sua giusto giusto giusto e allora se puoi se puoi e mi passi
il regolamento così sono"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"grazie Allora, assessore, intanto dobbiamo verbalizzare il segretario che alle ore 12 e 18 ha raggiunto la commissione
la collega consigliere, vicepresidente, avvocato Eleonora Milazzo.

Alle ore 12 e 18, questo per la registrazione.

Noi avevamo pure appuntato durante le sedute di commissione all'articolo 14 che poi è 13, contributo"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"economico straordinario

è previsto Allora, assessore, all'articolo 13 è previsto la misura, la somma che è prevista per le spese da rimborsare
relative al viaggio effettuato per mezza aereo, treno, bus, nave eccetera eccetera.

Quello di cui prima.

E parlavamo di un importo di 25 euro.
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Quindi questa tua lei gliel'ha detto? Allora ero disattento.

Perfetto.

Poi c'era l'attività Attività integrativa anziani che è prevista all'ex articolo 16 e viene tra i requisiti elencato quello
anagrafico.

Nel vecchio regolamento era aver compiuto 60 anni di età è stato spostato a 65 ma noi ci chiedevamo considerato che
comunque è un'attività integrativa degli anziani"

Prende la parola Assessore Giuseppa Piccione:

"spostarla la scelta è stata determinata dal fatto che con lo spostamento dell'età media abbiamo voluto anche spostare
a 65 anni il parametro anzianità ma ciò non toglie che voi potete riportarlo a 60 cioè è solo stata una questione di
adeguamento rispetto a quello che è l'aumento"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"dell'età media ma non significa cioè considerato che poi ci deve essere l'idoneità al lavoro per servizi di pubblica
utilità, più avanti andiamo secondo me con l'età meno idonei ci sono.

dico che non credo che si offenda nessuno se si offende si offende sì allora allora io non credo che no niente non lo
vogliamo sapere non lo vogliamo sapere cosa fa Flavio e Flavio abbiamo capito che tu ti offendi però considerato che il
requisito anagrafico che era previsto nel regolamento precedente era 60 e non 65 Secondo me andrebbe riportato a 60,
non per dire a 60 anni si è anziani, ma siccome il secondo requisito è essere idoni e al lavoro per servizi pubblica utilità
da comprovare tramite certificato medico, capisci bene che se aumentiamo l'età l'idoneità potrebbe scendere, è giusto?
Però se possiamo dire L'assessore ci dice che può essere una cosa che possiamo valutare noi e possiamo anche lui.

Poi si parlava con la collega Genna e queste attività che vengono svolte dagli anziani e o dai soggetti ex detenuti sono
coperti da regolare e"

Interviene Assessore Giuseppa Piccione:

"assicurazione? Tutte le attività di pubblica utilità sono coperte di assicurazione, assolutamente sì."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Il problema dell'Isee, molte delle richieste, delle domande delle stanze che devono pervenire al Comune in base a
quello che è previsto da questo regolamento, prevede la presentazione e quindi l'allegazione del modello Isee in corso
di validità.

La Commissione si chiedeva, l'Isee che chiedete voi, che è previsto nel regolamento è l'Isee non l'ISEE corrente ma l'ISEE
in corso di validità, cioè quello che si riferisce a due anni addirittura prima, quindi l'ISEE che viene generato nel 2025
prende come riferimento i parametri economici relativi al 2023.

Ci chiedevamo è necessario prevedere la presentazione di un ISEE aggiornato cioè corrente che io non sapevo
dell'esistenza mi diceva la consigliera Genna che si può fare perché comunque i parametri economici anche di una
famiglia comunque il risultato alla fine l'ammontare che può scaturire dal ragionamento o comunque da tutto un
calcolo particolare che li prevede nel 2023 potrebbe non essere conforme o comunque uguale a quello corrente, quindi
se una famiglia nel 2023 potrebbe risultare idonea o non idonea Esattamente, non idonea, per il 2025 potrebbe
risultare idonea.

Quindi è una cosa che possiamo in un certo qual modo inserire."

Alle ore 12:41, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Alle ore 12:44, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.
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Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"Il consigliere Fernandez esce alle ore 12.41 e la consigliera Titone esce alle ore 12.45."

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Per quanto riguarda la domanda sull'I6 corrente, l'assessore ha raggiunto telefonicamente il dottore Fedele, il quale
sostiene che può essere un emendamento da presentare, comunque è una scelta politica, va da sé che comunque prima
di inserire una cosa del genere che può spostare può spostare il ventaglio di chi può soffrire o meno di questi aiuti, direi
che va ponderata e approfondita in maniera più importante.

Detto ciò, Assessore ci fermiamo qui per oggi e quindi segretario noi intanto la ringraziamo per la presenza e per le
risposte che ci ha dato e chiudiamo la seduta di oggi alle ore 12 e 49."

Alle ore 12:49, lascia la seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

Alle ore 12:49, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 12:49, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 12:49, lascia la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Grazie

La seduta termina alle 12:49.
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